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期货基础知识考试样卷 

 

一、单项选择题（共 60 题，每小题 0.5 分，共 30 分）以下备选项中只有一项最符合题目要

求，不选、错选均不得分。 

 

1．期货市场可对冲现货市场价格风险的原理是（  ）。 

A．期货与现货价格变动趋势相同，且临近到期日，两价格间差距变小 

B．期货与现货价格变动趋势相反，且临近到期日，两价格间差距变大 

C．期货与现货价格变动趋势相同，且临近到期日，价格波动幅度变小 

D．期货与现货价格变动趋势相同，且临近到期日，价格波动幅度变大 

 

答案：A  

 

2．对小麦当期需求产生影响的是（  ）。 

A．小麦期初库存量 

B．小麦当期生产量 

C．小麦当期进口量 

D．小麦当期出口量 

 

答案：D  

 

3．进行多头套期保值时，期货和现货两个市场出现盈亏相抵后有净盈利的情形是（  ）。

（不计手续费等费用） 

A．基差走强 

B．基差走弱 

C．基差不变 

D．基差为零 

 

答案：B  

 

4．期货公司开展资产管理业务时，（  ）。 

A．与客户共享收益，共担风险 

B．依法既可以为单一客户办理资产业务，也可以为特定多个客户办理资产管理业务 

C．应向客户做出保证其资产本金不受损失或者取得最低收益的承诺 

D．可以以转移资产管理账户收益或者亏损为目的，在不同账户间进行买卖 

 

答案：B  

 

5．作为商品期货合约的标的资产，不要求具备的条件是（   ）。 

A．规格或质量易于量化和评级 

B．价格波动幅度大且频繁 

C．供应量较大，不易为少数人控制和垄断 

D．具有一定规模的远期市场 
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答案：D  

 

6．在正向市场进行牛市套利确保盈利的条件是（   ）（不计交易费用）。 

A．价差扩大 

B．近远月合约价格同时上涨 

C．近远月合约价格同时下跌 

D．价差缩小 

 

答案：D  

 

7．如果英镑兑人民币汇率为 9.3500，中国的 A 公司想要借入 1000 万英镑（期限 5 年），英

国的 B 公司想要借入 9350 万元人民币（期限 5 年）。市场向他们提供的固定利率如下表： 

  

若两公司签订人民币和英镑的货币互换合约，则双方总借贷成本可以降低（  ）。 

A．1% 

B．2% 

C．3% 

D．4% 

 

答案：A  

 

8．利用股指期货可以（  ）。 

A．进行套期保值，降低投资组合的系统性风险 

B．进行套期保值，降低投资组合的非系统性风险 

C．进行投机，通过期现市场的双向交易获取超额收益 

D．进行套利，通过期货市场的单向交易获取价差收益 

 

答案：A  

 

9．理论上，假设其他条件不变，紧缩的货币政策将导致（  ）。 

A．国债价格上涨，国债期货价格下跌 

B．国债价格下跌，国债期货价格上涨 

C．国债价格和国债期货价格均上涨 

D．国债价格和国债期货价格均下跌 

 

答案：D  
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10．在期权到期前，如果股票支付股利，则理论上以该股票为标的的美式看涨期权的价格

（  ）。 

A．比该股票欧式看涨期权的价格高 

B．比该股票欧式看涨期权的价格低 

C．与该股票欧式看涨期权的价格相同 

D．不低于该股票欧式看涨期权的价格 

 

答案：D  

 

11．4 月初，某农场注意到玉米期货价格持续下跌，决定减少当年玉米的种植面积，这体现

了期货市场可以使企业（   ）。 

A．锁定生产成本，实现预期利润 

B．利用期货价格信号，组织安排现货生产 

C．关注产品的产量和质量 

D．对冲大豆价格波动的风险 

 

答案：B  

 

12．日 K 线是用当日的（  ）画出的。 

A．开盘价、收盘价、最高价和最低价 

B．开盘价、收盘价、结算价和最高价 

C．开盘价、收盘价、平均价和结算价 

D．开盘价、结算价、最高价和最低价 

 

答案：A  

 

13．某钢材贸易商签订合同，约定在三个月后按固定价格购买钢材，此时该贸易商的现货头

寸为（   ）。 

A．空头 

B．多头 

C．既不是多头也不是空头 

D．既是多头也是空头 

 

答案：B  

 

14．证券公司受期货公司委托从事中间介绍业务时，可以（   ）。 

A．代理期货公司为客户进行期货交易 

B．代理期货公司为客户进行期货结算 

C．代客户利用证券资金账户划转期货保证金 

D．协助期货公司办理开户手续 

 

答案：D  

 

15．（   ）是郑州商品交易所上市的期货品种。 
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A．棕榈油期货 

B．燃料油期货 

C．豆油期货 

D．菜籽油期货 

 

答案：D  

 

16．假设沪铜和沪铝的合理价差为 32500 元/吨，下列情形中，理论上套利交易盈利空间最

大的是（  ）。 

 沪铜（元/吨） 沪铝（元/吨） 

① 45980 13580 

② 45980 13180 

③ 45680 13080 

④ 45680 12980 

 

 

A．① 

B．② 

C．③ 

D．④ 

 

答案：B  

 

17．国内某公司在 5 月 26 日会收到 200 万美元货款。为规避汇率风险，该公司于 4 月 1 日

卖出 20 手 6 月份到期的美元兑人民币期货合约。至 5 月 26 日，该公司收到货款并按当天的

汇率兑换人民币，同时将 6 月份期货合约对冲平仓。4 月 1 日和 5 月 26 日相关市场汇率如

下表所示。 

 即期汇率 6 月份期货价格 

4 月 1 日 6.06 6.10 

5 月 26 日 6.12 6.20 

则公司实际获得了（  ）万元人民币。（合约规模为每手 10 万美元） 

 

A．1204 

B．1220 

C．1216 

D．1224 

 

答案：A  

 

18．若股指期货的理论价格为 2960 点，无套利区间为 40 点，当股指期货的市场价格处于

（  ）时，存在套利机会。 

A．2940 和 2960 点之间 

B．2980 和 3000 点之间 

C．2950 和 2970 点之间 
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D．2960 和 2980 点之间 

 

答案：B  

 

19．投资者做空 10 手中金所 5 年期国债期货合约，开仓价格为 98.880，平仓价格为 98.120，

其盈亏是（  ）元（不计交易成本）。 

A．-76000 

B．76000 

C．-7600 

D．7600 

 

答案：B  

 

20．某交易者以 0.0100 美元/磅的价格买入一张 3 个月后到期的铜看涨期货期权，执行价格

为 2.2200 美元/磅，此时，标的铜期货价格为 2.2250 美元/磅。则该交易者（不考虑交易费

用）损益平衡点为（  ）美元/磅。 

A．2.2100 

B．2.2300 

C．2.2200 

D．2.2250 

 

答案：B  

 

21．下列关于期货交易与远期交易的说法，正确的是（   ）。 

A．都具有较好的流动性，所以形成的价格都具有权威性 

B．信用风险都较小 

C．交易均是由双方通过一对一谈判达成 

D．期货交易是在远期交易的基础上发展起来的 

 

答案：D  

 

22．当石油输出国组织（OPEC）宣布减少石油产量时，如果其他条件不变，国际原油价格

将（  ）。 

A．上涨 

B．下跌 

C．不受影响 

D．保持不变 

 

答案：A  

 

23．下列情形中，属于基差走弱的是（  ）。 

A．基差从-100 元/吨变为-80 元/吨 

B．基差从 100 元/吨变为-120 元/吨 

C．基差从-100 元/吨变为 100 元/吨 
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D．基差从 100 元/吨变为 125 元/吨 

 

答案：B 

 

24．下列关于期货交易所职能的表述，不正确的是（  ）。 

A．设计期货合约、安排合约上市 

B．发布期货市场信息 

C．制定并实施期货交易规则 

D．确定期货价格 

 

答案：D  

 

25．在进行期货交易时，下单量必须是（  ）的整数倍。 

A．交易单位 

B．报价单位 

C．最小变动价位 

D．每日价格最大波动限制 

 

答案：A  

 

26．外汇看涨期权空头可以通过（  ）的方式平仓。 

A．卖出同一外汇看跌期权 

B．买入同一外汇看跌期权 

C．卖出同一外汇看涨期权 

D．买入同一外汇看涨期权 

 

答案：D  

 

27．在我国，某交易者在 4 月 28 日卖出 10 手 7 月份白糖期货合约同时买入 10 手 9 月份白

糖期货合约，价格分别为 5350 元/吨和 5400 元/吨。5 月 5 日，该交易者对上述合约全部对

冲平仓，7 月和 9 月合约平仓价格分别为 5380 元/吨和 5480 元/吨。该套利交易（  ）元。

（白糖期货交易单位为 10 吨/手，不计手续费等费用） 

A．盈利 2500 

B．盈利 5000 

C．亏损 5000 

D．亏损 2500 

 

答案：B  

 

28．我国国债期货的最后交易日为合约到期月份的（     ），遇法定节假日顺延。 

A．第一个周五 

B．第二个周五 

C．第三个周五 

D．第四个周五 
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答案：B  

 

29．（  ）是国债期货最便宜可交割债券。 

A．隐含回购利率最高的债券 

B．隐含回购利率最低的债券 

C．转换因子最大的债券 

D．转换因子最小的债券 

 

答案：A  

 

30．下列关于看涨期权交易策略的说法，正确的是（  ）。 

A．预测标的资产价格将横盘整理，可考虑卖出看涨期权赚取权利金 

B．为对冲标的资产空头头寸，可考虑卖出看涨期权 

C．卖出看涨期权可实现低价买进标的资产的目的 

D．波动率高对看涨期权空头有利 

 

答案：A  

 

31．上证 50ETF 期权是（  ）的上市品种。 

A．中国金融期货交易所 

B．上海期货交易所 

C．上海证券交易所 

D．深圳证券交易所 

 

答案：C  

 

32．国际大宗商品大多以美元计价，如果其他条件不变，美元升值，大宗商品价格（  ）。 

A．上涨 

B．下跌 

C．保持不变 

D．变动方向不确定 

 

答案：B  

 

33．根据确定具体点价时间点的权利归属划分，点价交易可分为（  ）。 

A．公开竞价和协商定价 

B．场内交易和场外交易 

C．卖方叫价和买方叫价 

D．双方叫价和第三方叫价 

 

答案：C  

 

34．连玉米 07（C1607）期货合约的申买价为 1500 元/吨，申卖价为 1460 元/吨，假设前一
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成交价为 1490 元/吨，则成交价为（  ）元/吨。 

A．1500 

B．1460 

C．1490 

D．1450 

 

答案：C  

 

35．在我国，（  ）为期货交易提供结算服务。 

A．期货交易所 

B．中国期货业协会 

C．期货市场监控中心 

D．中国证监会 

 

答案：A  

 

36．假设当前 6 月和 9 月欧元兑美元外汇期货价格分别为 1.1180 和 1.1190。10 天后，6 月

和 9 月合约价格分别变为 1.1190 和 1.1195。如果欧元兑美元汇率波动 0.0001（表示波动 1

个“点”），则价差（  ）。 

A．扩大了 5 个点 

B．缩小了 5 个点 

C．扩大了 15 个点 

D．缩小了 15 个点 

 

答案：B  

 

37．某交易者决定做小麦期货合约的投机交易，确定最大损失额为 50 元/吨。若以 2850 元/

吨买入 20 手合约后，下达止损指令应为（  ）。 

 价格（元/吨） 买卖方向 合约数量 

① 2800 卖出 20 手 

② 2800 买入 20 手 

③ 2900 卖出 20 手 

④ 2900 买入 20 手 

A．① 

B．② 

C．③ 

D．④ 

 

答案：A  

 

38．进行股指期货套期保值时，（   ）。 

A．交易者持有股票组合，同时做多股指期货 

B．交易者需要在期货市场和股票市场上持有相反的头寸 

C．交易者需要同时在期货市场买卖两个或两个以上的股指期货合约 
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D．只能对冲与指数成份股相同的股票组合的价格风险 

 

答案：B  

 

39．基点价值是指（  ）。 

A．利率变化一个基点引起的债券价格变动的绝对额 

B．利率变化一个基点引起的债券价格变动的百分比 

C．利率变化 100 个基点引起的债券价格变动的绝对额 

D．利率变化 100 个基点引起的债券价格变动的百分比 

 

答案：A  

 

40．看跌期权多头可以通过（  ）的方式平仓。 

A．卖出相关看跌期权 

B．买入相关看跌期权 

C．卖出同一看涨期权 

D．买入同一看涨期权 

 

答案：A  

 

41．（  ）的成立，标志着中国期货市场进入商品期货与金融期货共同发展的新阶段。 

A．中国期货市场监控中心 

B．中国金融期货交易所 

C．中国期货业协会 

D．中国期货投资者保障基金 

 

答案：B  

 

42．期货合约成交后，如果（  ）。 

A．成交双方均为建仓，持仓量不变 

B．成交双方均为平仓，持仓量增加 

C．成交双方中买方为开仓、卖方为平仓，持仓量不变 

D．成交双方中买方为平仓、卖方为开仓，持仓量减少 

 

答案：C  

 

43．在正向市场中，基差的值（  ）。 

A．为正 

B．为负 

C．大于持仓费 

D．为零 

 

答案：B  
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44．通过期转现交易，不可以实现（  ）的目的。 

A．节约搬运、整理和包装等交割费用 

B．灵活商定交货品级、地点和方式 

C．提高资金的利用效率 

D．合理避税 

 

答案：D  

 

45．期货结算机构职能包括（    ）等。 

A．提供期货交易的场所、设施和服务 

B．管理期货交易所财务 

C．担保期货交易履约 

D．管理期货公司财务 

 

答案：C  

 

46．外汇掉期交易可以通过（  ）实现。 

A．外汇即期交易+外汇远期交易 

B．外汇即期交易+外汇期权交易 

C．外汇远期交易+外汇期货交易 

D．外汇即期交易+外汇期货交易 

 

答案：A  

 

47．在我国，3 月 25 日，某交易者买入 10 手 5 月 LLDPE 期货合约同时卖出 10 手 7 月 LLDPE

期货合约，价格分别为 9340 元/吨和 9440 元/吨。4 月 11 日，该交易者对上述合约全部对

冲平仓，5月和 7月合约平仓价格分别为 9440元/吨和 9460元/吨。该套利交易的价差（  ）

元/吨。 

A．扩大 80 

B．扩大 90 

C．缩小 90 

D．缩小 80 

 

答案：D  

 

48．股票期权（  ）。 

A．在股票价格上升时对投资者有利 

B．在股票价格下跌时对投资者有利 

C．多头负有到期行权的权利和义务 

D．多头可以行权，也可以放弃行权 

 

答案：D  

 

49．某日，中金所 T1606 的合约价格为 99.815，这意味着（  ）。 
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A．面值为 100 元的 10 年期国债期货价格为 99.815 元，不含应计利息 

B．面值为 100 元的 10 年期国债期货价格为 99.815 元，含有应计利息 

C．面值为 100 元的 10 年期国债，收益率为 0.185% 

D．面值为 100 元的 10 年期国债，折现率为 0.185% 

 

答案：A  

 

50．在不考虑交易费用的情况下，买进看涨期权一定盈利的情形有（  ）。 

A．标的物的市场价格在执行价格以上 

B．标的物的市场价格在执行价格以下 

C．标的物的市场价格在执行价格与损益平衡点之间 

D．标的物的市场价格在损益平衡点以上 

 

答案：D  

 

51．期货合约由（    ）统一制定。 

A．期货公司 

B．期货交易所 

C．中国期货市场监控中心 

D．证监会 

 

答案：B  

 

52．期货行情分时图是根据期货合约的（  ）连线构成。 

A．买入申报价格 

B．成交价格 

C．卖出申报价格 

D．结算价格 

 

答案：B  

 

53．交易者为对冲其持有的或者未来将卖出的商品或资产价格下跌风险，在期货市场建立空

头头寸，被称为（   ）。 

A．卖出套期保值 

B．买入套期保值 

C．卖出套利 

D．买入套利 

 

答案：A  

 

54．下列关于国内商品交易所的表述，正确的是（  ）。 

A．均是公司制期货交易所 

B．菜籽油和棕榈油是郑州商品交易所的上市品种 

C．均以营利为目的 
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D．会员大会是交易所的最高权力机构 

 

答案：D  

 

55．持仓限额制度与（   ）紧密相关。 

A．保证金制度 

B．涨跌停板制度 

C．大户报告制度 

D．每日结算制度 

 

答案：C  

 

56．某日，交易者卖出执行价格为 1.1420 的 CME 欧元兑美元看跌期货期权（美式），权利

金为 0.0210。不考虑其他交易费用，履约时该交易者（  ）。 

A．买入欧元兑美元期货合约的实际成本为 1.1210 

B．卖出欧元兑美元期货合约的实际收入为 1.1630 

C．买入欧元兑美元期货合约的实际成本为 1.1630 

D．卖出欧元兑美元期货合约的实际收入为 1.1210 

 

答案：A  

 

57．下达套利限价指令时，不需要注明两合约的（  ）。 

A．价差大小 

B．买卖方向 

C．标的资产种类 

D．标的资产交割品级 

 

答案：D  

 

58．沪深 300 股指期货每日结算价按合约（  ）计算。 

A．当天的收盘价 

B．收市时最高买价与最低买价的算术平均值 

C．收市时最高卖价与最低卖价的算术平均值 

D．最后一小时成交价格按照成交量的加权平均价 

 

答案：D  

 

59．我国 5 年期国债期货合约标的为（  ）。 

A．面值为 100 万元人民币、票面利率为 6%的名义中期国债 

B．面值为 1 万元人民币、票面利率为 6%的名义中期国债 

C．面值为 100 万元人民币、票面利率为 3%的名义中期国债 

D．面值为 1 万元人民币、票面利率为 3%的名义中期国债 

 

答案：C  



第 13 页 /共 28 页 
 

 

60．以下关于看涨期权的说法，正确的是（  ）。 

A．买进看涨期权可以实现为标的资产空头保险的目的 

B．卖出看涨期权可以实现为标的资产空头保险的目的 

C．买进看涨期权可以实现为标的资产多头保险的目的 

D．卖出看涨期权可以实现为标的资产多头保险的目的 

 

答案：A  

 

二、多项选择题（共 40 题，每小题 1 分，共 40 分）以下备选项中有两项或两项以上符合

题目要求，多选、少选、错选均不得分。 

 

61．（  ）属于技术分析理论。 

A．道氏理论 

B．波浪理论 

C．江恩理论 

D．有效市场理论 

 

答案：ABC  

 

62．某企业利用大豆期货进行空头套期保值，不会出现净亏损的情形有（  ）（不计手续

费等费用）。 

A．基差从 120 元/吨变为 80 元/吨 

B．基差从-80 元/吨变为 80 元/吨 

C．基差从-100 元/吨变为-60 元/吨 

D．基差不变 

 

答案：BCD  

 

63．在国内进行期货交易时，（    ）。 

A．个人客户必须通过期货公司进行交易 

B．期货交易所不直接向个人客户收取保证金 

C．期货公司对套期保值客户可按低于期货交易所规定的标准收取保证金 

D．期货公司应将客户缴纳的保证金存入期货经纪合同中指定的客户账户中 

 

答案：ABD  

 

64．期货公司及其从业人员不能（  ）。 

A．为客户设计套期保值、套利等投资方案，拟定期货交易操作策略 

B．利用向客户提供投资建议谋取不正当利益 

C．以虚假信息为依据向客户提供期货投资咨询服务 

D．为客户提供风险管理咨询，进行专项培训 

 

答案：BC  
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65．某期货投机者预期某商品期货合约价格将上升，决定采用金字塔式建仓策略，交易过程

如下表所示。则该投机者第 3 笔交易可行的价格是（  ）元/吨。 

交易次序 合约价格（元/吨） 交易量（手） 

第 5 笔 6970 4 

第 4 笔 6555 6 

第 3 笔 ？ 8 

第 2 笔 6515 12 

第 1 笔 6500 16 

A．6510 

B．6530 

C．6535 

D．6545 

 

答案：BCD  

 

66．国内某铁矿企业与澳洲矿企签订铁矿石进口合同，规定付款期为 3 个月，以美元结算。

同时，该铁矿企业向欧洲出口钢材并以欧元结算，付款期也为 3 个月。理论上，则该企业可

在 CME 通过（  ）进行套期保值，对冲汇率风险。 

A．买入 USD/RMB 期货合约 

B．卖出 USD/RMB 期货合约 

C．买入 EUR/RMB 期货合约 

D．卖出 EUR/RMB 期货合约 

 

答案：AD  

 

67．投资者对股票和股票组合进行风险管理，可以（  ）。 

A．通过投资组合方式，分散股票的系统性风险 

B．通过股指期货套期保值，规避股票组合的系统性风险 

C．通过投资组合方式，分散股票的非系统性风险 

D．通过股指期货套期保值，规避股票组合的非系统性风险 

 

答案：BC  

 

68．远期利率协议的（  ）。 

A．买方是名义借款人 

B．买方是名义贷款人 

C．卖方是名义贷款人 

D．卖方是名义借款人 

 

答案：AC  

 

69．与其它条件相同的实值、虚值期权相比，平值期权的（  ）。 

A．内在价值大于实值期权的内在价值 
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B．时间价值大于实值期权的时间价值 

C．内在价值大于虚值期权的内在价值 

D．时间价值大于虚值期权的时间价值 

 

答案：BD  

 

70．在技术分析中，（   ）属于持续形态。 

A．双重顶 

B．三角形 

C．旗形 

D．双重底 

 

答案：BC  

 

71．（  ）等衍生工具不可以用来管理和规避信用风险。 

A．期货 

B．期权 

C．远期 

D．互换 

 

答案：ABC 

 

72．我国期货交易所采用的标准仓单有（  ）等。 

A．仓库标准仓单 

B．厂库标准仓单 

C．通用标准仓单 

D．非通用标准仓单 

 

答案：ABCD  

 

73．期货公司（   ）。 

A．是代理客户进行期货交易并收取交易佣金的中介机构 

B．可以根据客户指令代理买卖期货合约 

C．可以为客户办理结算和交割手续 

D．应该为客户提供期货市场信息 

 

答案：ABCD  

 

74．（  ）属于套利交易。 

A．外汇期现套利 

B．外汇期货跨币种套利 

C．外汇期货跨市场套利 

D．外汇期货跨期套利 
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答案：ABCD  

 

75．假设 PVC 两个月的持仓成本为 60～70 元/吨，期货交易手续费 5 元/吨，某交易者打算

利用 PVC 期货进行期现套利，则下列价格行情中，（  ）适合进行卖出现货买入期货操作。

（假定现货充足） 

  现货价格 2 个月后的期货价格 

① 6875 6955 

② 6865 6905 

③ 6875 6925 

④ 6865 6935 

A．① 

B．② 

C．③ 

D．④ 

 

答案：BC  

 

76．交易者在套期保值时，使用最优套期保值比率可以（  ）。 

A．最大程度地对冲被保值资产的价格风险 

B．完全对冲保值资产的价格风险 

C．最大程度地提高被保值资产的预期收益 

D．可以通过方差最小法求得 

 

答案：AD  

 

77．交易者担心（   ），可以卖出利率期货对冲风险。 

A．债券价格上升 

B．市场利率下跌 

C．债券价格下跌 

D．市场利率上升 

 

答案：CD  

 

78．某日，上证 50ETF 基金的价格为 2.145 元，以下该标的期权中，属于虚值期权的是（  ）。 

A．执行价格为 2.1000 元的看涨期权 

B．执行价格为 2.1500 元的看涨期权 

C．执行价格为 2.1000 元的看跌期权 

D．执行价格为 2.1500 元的看跌期权 

 

答案：BC  

 

79．下列豆粕期货合约行情表截图中，对期货行情相关术语描述正确的是（  ）。 
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合约 开盘

价 

最高

价 

最低

价 

最新

价 

涨

跌 

买价 买

量 

卖价 卖

量 

成交量 持仓量 

m1608 2380 2380 2380 2380 -40 2371 50 2577 5 2 1800 

m1609 2474 2490 2446 2457 -19 2455 11 2459 455 284736 703456 

m1611 2522 2522 2522 2522 -1 2475 1 2522 2 6 336 

 

 

A．“m1609”表示 2016 年 9 月份上市的豆粕期货合约 

B．“-19”表示该豆粕期货合约最新价与上一交易日结算价之差 

C．“11”表示交易者以 2459 元/吨申请买入的数量 

D．“703456”表示交易者所持有的该豆粕期货合约未平仓双边累计手数 

 

答案：BD  

 

80．商品期货的持仓费由（    ）等费用构成。 

A．仓储费 

B．保险费 

C．利息 

D．期货交易手续费 

 

答案：ABC  

 

81．期货公司对其营业部的管理实行统一（  ）。 

A．结算 

B．风险管理 

C．财务管理及会计核算 

D．资金调拨 

 

答案：ABCD  

 

82．期货交易所实行强制减仓的情形有（  ）等。 

A．单边市 

B．合约连续涨（跌）停板单边无连续报价 

C．客户持仓超过了持仓限额 

D．会员持仓超过了持仓限额 

 

答案：AB  

 

83．人民币无本金交割远期（  ）。 

A．以人民币为结算货币 

B．以外币为结算货币 

C．场内交易 

D．可对冲汇率风险 
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答案：BD  

 

84．期货市场套利交易（   ）。 

A．有助于不同期货合约价格之间合理价差的形成 

B．消除了期货价格波动风险 

C．有助于期货市场流动性的提高 

D．增加了相关期货合约之间的价差波动 

 

答案：AC  

 

85．股指期货市场具有避险功能，是因为（  ）。 

A．利用股指期货可以消除单只股票特有的风险 

B．股指期货价格与股票指数价格通常会同趋势变动 

C．股指期货采用现金交割 

D．利用股指期货可以对冲所持股票组合的系统性风险 

 

答案：BD  

 

86．4 月 2 日，某投资者认为美国 5 年期国债期货 9 月合约和 12 月合约之间的价差偏大，

于是买入 10 手 9 月合约同时卖出 10 手 12 月合约，成交价差为 1'140。4 月 30 日，该投资

者以 0'300 的价差平仓，则（  ）。（美国 5 年期国债期货报价中，1 点对应合约价值为 1000

美元。不计交易费用） 

A．投资者盈利 5000 美元 

B．投资者亏损 5000 美元 

C．价差缩小 0'160 

D．价差缩小 0'840 

 

答案：AC  

 

87．当（  ）时，期权内在价值为零。 

A．看涨期权行权价格>标的资产价格 

B．看涨期权行权价格<标的资产价格 

C．看跌期权行权价格>标的资产价格 

D．看跌期权行权价格<标的资产价格 

 

答案：AD  

 

88．某投资者下达了“6000 元/吨”的买入停止限价指令，该指令可能以（  ）元/吨成

交。（该期货合约最小变动价位为 5 元/吨） 

A．6000 

B．6010 

C．5995 

D．5990 
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答案：ACD  

 

89．在我国，三家商品期货交易所会员应当（  ）。 

A．遵守期货交易所的章程、业务规则及有关规定 

B．接受期货交易所业务监管 

C．执行会员大会、理事会的决议 

D．组织并监督期货交易，监控市场风险 

 

答案：ABC  

 

90．下列关于远期汇率升贴水的说法，正确的有（  ）。 

A．一种货币兑另一种货币的远期汇率高于即期汇率称为该货币升水 

B．一种货币兑另一种货币的远期汇率高于即期汇率称为该货币贴水 

C．一种货币兑另一种货币的远期汇率低于即期汇率称为该货币升水 

D．一种货币兑另一种货币的远期汇率低于即期汇率称为该货币贴水 

 

答案：AD  

 

91．如果交易者（  ），可考虑卖出玉米期货合约。 

A．预计玉米因风调雨顺将大幅增产 

B．预计玉米因气候恶劣将大幅减产 

C．预计玉米需求大幅上升 

D．预计玉米需求大幅下降 

 

答案：AD  

 

92．某交易者以 2988 点的价格买入 IF1609 合约 10 张，同时以 3029 点的价格卖出 IF1612

合约 10 张，准备持有一段时间后同时将上述合约平仓。以下描述正确的是（  ）。 

A．该交易者预期两合约未来的价差会减小 

B．该交易者预期两合约未来的价差会扩大 

C．该交易属于套期保值交易 

D．该交易属于跨期套利 

 

答案：AD  

 

93．买进或卖出利率上下限期权时，（  ）。 

A．如果市场参考利率高于利率上限，则卖方向买方支付两者利率差额 

B．如果市场参考利率低于利率下限，则卖方向买方支付两者利率差额 

C．为保证履约，买卖双方均需要支付保证金 

D．无论市场参考利率高低，买方均不需承担任何支付义务 

 

答案：ABD  

 

94．期权的执行价格（  ）。 
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A．又称为履约价格 

B．又称为敲定价格 

C．又称为约定价格 

D．是指期权合约的价格 

 

答案：ABC  

 

95．某日，某公司有甲、乙、丙、丁四个客户，其保证金占用及客户权益数据分别如下：  

甲：643260，645560  

乙：8389000，8244300  

丙：7966350，7979900  

丁：677800，673450  

则（   ）客户将收到《追加保证金通知书》。  

A．甲 

B．乙 

C．丙 

D．丁 

 

答案：BD  

 

96．在中国境内，不用进行适当性管理综合评估就可开立金融期货交易编码的是（  ）。 

A．证券公司 

B．基金管理公司 

C．可用资金超过 1000 万的个人投资者 

D．信托公司 

 

答案：ABD  

 

97．通常情况下，外汇远期合约包括（  ）等要素。 

A．交易方向 

B．交易币种 

C．交易数量 

D．远期汇率 

 

答案：ABCD  

 

98．某套利者利用大豆期货进行套利交易。4 月 2 日和 4 月 7 日的价差变动如下表所示，则

该套利者 4 月 2 日适合做买进套利的情形有（  ）。（不考虑交易成本） 
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A． ① 

B． ② 

C． ③ 

D． ④ 

 

答案：AC  

 

99．交易型开放式指数基金（ETF）（  ）。 

A．可以在交易所公开竞价交易 

B．可以在柜台申购与赎回 

C．以蓝筹股指数为标的 

D．可以规避指数成份股的系统性风险 

 

答案：AB  

 

100．下列说法正确的是（  ）。 

A．国债期货可交割债券的转换因子不会随国债期货到期日临近而改变 

B．国债期货可交割债券的转换因子随国债期货到期日临近而减小 

C．国债期货可交割债券的票面利率高于合约标准券利率时转换因子大于 1 

D．国债期货可交割债券的票面利率高于合约标准券利率时转换因子小于 1 

 

答案：AC  

 

三、判断题（共 20 题，每小题 0.5 分，共 10 分）不选、错选均不得分。 

 

101．交易者可以通过买进或卖出看涨期权获得权利金价差收益。 

答案：正确  

 

102．通常，随着交割月份的临近，期货交易所收取的保证金的比率会逐渐降低。 

答案：错误  

 

103．交割仓库可以依据自己制定的业务规则，限制交割商品的入库、出库。 

答案：错误  

 

104．跨市套利中，不同交易所同品种同月份合约间的价差主要取决于持仓费的大小。 

答案：错误  
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105．外汇掉期交易中，若报价方远端掉期点报价 55.13bp，近端掉期点报价 47.91bp，则掉

期点为 7.22bp。 

答案：正确  

 

106．股票的β 系数越大，股票的系统性风险越小，因此其预期收益越高。 

答案：错误  

 

107．投资者可以利用利率期货对冲因利率变动引起的固定收益证券的价格风险。 

答案：正确  

 

108．期权到期时，如果标的资产价格低于执行价格，看涨期权多头亏损，其亏损额等于权

利金（不考虑交易成本）。 

答案：正确  

 

109．当期货公司股东利益与客户利益冲突时，期货公司应首先考虑客户利益。 

答案：正确  

 

110．蝶式套利中，居中月份合约的数量可以低于或高于较近月份和较远月份合约数量之和。 

答案：错误  

 

111．当股指期货价格被低估时，投资者可以进行正向套利，反之，则采用反向套利。 

答案：错误  

 

112．其他条件相同但剩余期限不同的债券，剩余期限越短，修正久期越大。 

答案：错误  

 

113．看跌期权多头行权时，按执行价格卖出标的资产。 

答案：正确  

 

114．公司制期货交易所的最高权力机构是会员大会。 

答案：错误  

 

115．沪深 300 指数采用加权平均法编制。 

答案：正确  

 

116．利率互换的交易双方在到期日只交换利息。 

答案：正确  

 

117．其他条件不变，当标的资产价格波动率增大时，该标的看涨期权和看跌期权的价格均

下跌。 

答案：错误  

 

118．国债期货合约的理论价格=（现货净价+资金成本）÷转换因子。 

答案：错误  
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119．下图为看跌期权多头到期日损益结构图。（图中 C 为期权价格，X 为执行价格，S 为标

的资产市场价格） 

 

答案：错误  

 

120．看涨期权空头损益平衡点等于执行价格与权利金之和。 

答案：正确  

 

四、综合题（共 20 题，每小题 1 分，共 20 分）以下备选项中只有一项最符合题目要求，

不选、错选均不得分。 

 

121．4 月份，某贸易商以 39000 元/吨的价格从国外进口一批铜，同时以 39500 元/吨的价

格卖出 9 月份铜期货合约进行套期保值。至 7 月中旬，该贸易商与某电缆厂协商以 9 月份铜

期货价格为基准价，以低于期货价格 300 元/吨的价格交易铜。 

8 月 10 日，电缆厂实施点价，以 37000 元/吨的期货价格作为基准价，进行实物交收。同时

该贸易商立刻按该期货价格将合约对冲平仓。此时铜现货价格为 36800 元/吨。则该贸易商

的交易结果是（  ）。（不计手续费等费用） 

A．套期保值结束时的基差为 200 元/吨 

B．与电缆厂实物交收的价格为 36500 元/吨 

C．基差走弱 200 元/吨，现货市场盈利 1000 元/吨 

D．通过套期保值，铜的售价相当于 39200 元/吨 

 

答案：D  

 

122． 6 月 5 日，豆油现货价格为 6200 元/吨。国内某榨油厂决定为生产的 9000 吨豆油进

行套期保值，于是在 9 月份豆油期货合约上的建仓，价格为 6150 元/吨。8 月 5 日，豆油现

货价格为 5810 元/吨，期货价格为 5720 元/吨。该榨油厂将现货豆油售出，并将期货头寸平

仓了结。该榨油厂套期保值效果是（   ）（不计手续费等费用）。 

A．不完全套期保值，有净亏损 

B．通过套期保值，豆油的实际售价为 6580 元/吨 

C．期货市场盈利 460 元/吨 

D．因基差走强 40 元/吨而有净盈利 
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答案：D  

 

123．在菜粕期货市场上，甲为买方，建仓价格为 1900 元/吨，乙为卖方，建仓价格为 2100

元/吨，甲乙双方进行期转现交易，商定的平仓价为 2060 元/吨，商定的交收价比平仓价低

50 元/吨。期转现后，甲实际购入菜粕的价格为（  ）元/吨，乙实际销售菜粕价格为（  ）

元/吨。 

A．1850；2050 

B．1850；2080 

C．2030；2030 

D．1870；2070 

 

答案：A  

 

124．某中国公司现有一笔 100 万美元的应付货款，3 个月后有一笔 200 万美元的应收账款

到期，同时 6 个月后有一笔 100 万美元的应付账款到期。在掉期市场上，美元兑人民币的即

期汇率为 6.5245/6.5255，3 个月期美元兑人民币汇率为 6.5237/6.5247，6 个月期美元兑人民

币汇率为 6.5215/6.5225。如果该公司进行一笔即期对远期掉期交易与一笔远期对远期掉期

交易来规避汇率风险，则交易后公司的损益为（  ）。 

A．亏损 0.06 万美元 

B．亏损 0.06 万人民币 

C．盈利 0.06 万美元 

D．盈利 0.06 万人民币 

 

答案：B 

 

125．2016 年 3 月 25 日，某客户的逐笔对冲结算单中，上日结存为 250000 元，成交记录如

下表： 

成交日期 品种 交割期 买卖 成交价 手数 开平 

20160325 玉米 1605 买 1950 100 开 

20160325 玉米 1605 买 1948 100 平 

其平仓单对应的是该客户于 2016 年 3 月 24 日以 1940 元/吨开仓的卖单； 

持仓汇总的部分数据情况如下表： 

品种 交割期 买持 买均价 昨结算 今结算 

玉米 1605 100 1950 1945 1955 

若期货公司要求的最低交易保证金比例为 10%，出入金为 0，玉米合约交易单位为 10 吨/手，

不考虑交易手续费，该投资者可用资金为（  ）元。  

A．12000 

B．6500 

C．51500 

D．7000 

 

答案：C 

 

126．8 月 5 日，套利者买入 10 手甲期货交易所 12 月份小麦期货合约的同时卖出 10 手乙期
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货交易所 12 月份小麦期货合约，成交价分别为 540 美分/蒲式耳和 570 美分/蒲式耳。10 月

28 日，套利者将上述持仓头寸全部对冲平仓，成交价分别为 556 美分/蒲式耳和 572 美分/

蒲式耳。（甲、乙两交易所小麦期货合约的交易单位均为 5000 蒲式耳/手） 

该套利交易的损益为（  ）美元。（不计手续费等费用） 

A．盈利 7000 

B．盈利 14000 

C．盈利 700000 

D．亏损 7000 

 

答案：A  

 

127．甲、乙双方达成互换协议，名义本金为 2500 万美元，每半年支付一次利息，甲方以

6.30%的固定利率支付利息，乙方以 6 个月 Libor+30bps 支付利息。当前，6 个月期 Libor 为

5.30%，则 6 个月的交易结果为（  ）。（1bp=0.01%） 

A．甲向乙支付 8.75 万美元 

B．乙向甲支付 8.75 万美元 

C．甲向乙支付 22.75 万美元 

D．乙向甲支付 22.75 万美元 

 

答案：A  

 

128．美国某交易者发现 6 月份欧元期货与 9 月份欧元期货间存在套利机会。3 月 8 日，卖

出 100 手 6 月份欧元期货合约，价格为 1.1606，同时买入 100 手 9 月份欧元期货合约，价

格为 1.1466。6 月 8 日，该交易者分别以 1.1526 和 1.1346 的价格将所持头寸全部对冲平仓。

则该交易者的损益为（  ）。（每张欧元期货合约规模为 12.5 万欧元） 

A．盈利 50000 美元 

B．亏损 50000 美元 

C．盈利 50000 欧元 

D．亏损 50000 欧元 

 

答案：B 

 

129．假设某套利者认为某期货交易所相同月份的铜期货和铝期货价差过大，决定做空铜期

货的同时做多铝期货进行套利，交易情况见下表，则该套利者的盈亏状况为（  ）。（铜和

铝期货合约的交易单位：均为 5 元/吨） 

 铜合约（元/吨） 铝合约（元/吨） 开平仓手数 

6 月 3 日 37830 11600 开仓 50 手 

6 月 9 日 37980 11850 平仓 50 手 

A．盈利 25000 元 

B．亏损 25000 元 

C．盈利 5000 元 

D．亏损 5000 元 

 

答案：A  
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130．某机构投资者有 1000 万元资金可投资于某股票市场，投资 400 万元购入 A 股票，投

资 400 万元购入 B 股票，投资 200 万元购入 C 股票，三只股票价格分别为 20 元、10 元、5

元，A、B、C三只股票与该股票市场对应的β 系数分别为 1.5、0.5、1，则该股票组合的β 系

数为（   ）。 

A．0.8 

B．0.9 

C．1 

D．1.2 

 

答案：C 

 

131．3 月 26 日，某交易者卖出 50 手 6 月甲期货合约同时买入 50 手 8 月该期货合约，价格

分别为 2270 元/吨和 2280 元/吨。4 月 8 日，该交易者将所持头寸全部平仓了结，6 月和 8

月期货合约平仓价分别为 2180 元/吨和 2220 元/吨。该套利交易的盈亏状况是（   ）。（期

货合约的交易单位每手 10 吨，不计手续费等费用） 

A．亏损 30000 元 

B．盈利 30000 元 

C．亏损 15000 元 

D．盈利 15000 元 

 

答案：D 

 

132．6 月，国内某企业的美国分厂当前需要 50 万美元，并且打算使用 5 个月，该企业为规

避汇率风险，决定利用 CME 美元兑人民币期货合约进行套保。假设美元兑人民币即期汇率

为 6.5000，12 月到期的期货价格为 6.5100。5 个月后，美元兑人民币即期汇率变为 6.5200，

期货价格为 6.5230。则对于该企业而言（  ）。（CME 美元兑人民币期货合约规模为 10 万

美元） 

A．适宜在即期外汇市场上买进 50 万美元；同时在 CME 卖出 5 手美元兑人民币期货合约 

B．5 个月后，需要在即期外汇市场上买入 50 万美元；同时在 CME 卖出 5 手美元兑人民币

期货合约 

C．通过套期保值在现货市场上亏损 1 万人民币，在期货市场上盈利 0.65 万人民币 

D．通过套期保值，实现净亏损 0.35 万人民币 

 

答案：A  

 

133．某投资者当日开仓买入 10 手 3 月份的沪深 300 指数期货合约，卖出 10 手 4 月份的沪

深 300 指数期货合约，其开仓价分别为 3100 点和 3150 点，上一交易日结算价分别为 3110

点和 3130 点，上一交易日该投资者无持仓头寸。如果该投资者当日全部平仓，平仓价分别

为 3130 点和 3170 点，则其平仓盈亏（逐日盯市）为（   ）元。（不计交易手续费等费用） 

A．盈利 90000 

B．亏损 90000 

C．盈利 30000 

D．盈利 10000 
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答案：C  

 

134．某日 TF1609 的价格为 99.925，若对应的最便宜可交割国债价格为 99.940，转换因子

为 1.0167。至 TF1609 合约最后交易日，持有最便宜可交割国债的资金成本为 1.5481，持有

期间利息为 1.5085，则 TF1609 的理论价格为（  ）。 

A． ）（ 5085.1-5481.1940.99
0167.1

1
  

B． 940.99
0167.1

1
  

C． ）（ 5481.1940.99
0167.1

1
  

D． ）（ 5085.1-940.99
0167.1

1
  

 

答案：A  

 

135．某日，沪深 300 现货指数为 3100 点，市场年利率为 4%，年指数股息率为 1%。若不考

虑交易成本，四个月后交割的沪深 300 股指期货的理论价格为（   ）点。 

A．3131 

B．3193 

C．3152 

D．3255 

 

答案：A 

 

136．某机构持有价值为 1 亿元的中国金融期货交易所 5 年期国债期货可交割国债，该国债

的基点价值为 0.07055 元；5 年期国债期货（合约规模 100 万元）对应的最便宜可交割国债

的全价为 100 元，基点价值为 0.07042 元，转换因子为 1.0474。该机构为对冲利率风险，应

选用的交易策略是（  ）。 

A．做多国债期货合约 105 手 

B．做多国债期货合约 96 手 

C．做空国债期货合约 105 手 

D．做空国债期货合约 96 手 

 

答案：C 

 

137．某股票当前价格为 38.75 港元，该股票期权中，时间价值最高的是（  ）。 

A．执行价格为 37.50 港元，权利金为 4.25 港元的看涨期权 

B．执行价格为 42.50 港元，权利金为 1.97 港元的看涨期权 

C．执行价格为 37.50 港元，权利金为 2.37 港元的看跌期权 

D．执行价格为 42.50 港元，权利金为 4.89 港元的看跌期权 

 

答案：A 
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138．TF1609 合约价格为 99.525，某可交个券价格为 100.640，转换因子为 1.0167，则该国

债的基差为（  ）。 

A．100.640-99.525×1.0167 

B．100.640-99.525÷1.0167 

C．99.525×1.0167-100.640 

D．99.525-100.640÷1.0167 

 

答案：A  

 

139．某日，交易者以每份 0.0200 元的价格买入 10 张 4 月到期、执行价格为 2.000 元的上

证 50ETF 看跌期权，以每份 0.0530 元的价格卖出 10 张 4 月到期、执行价格为 2.1000 点的同

一标的看跌期权。合约到期时，标的基金价格为 2.05 元。在到期时，该交易者全部交易了

结后的总损益为（  ）。（该期权的合约规模为 10000 份，不考虑交易费用） 

A．盈利 1700 元 

B．亏损 1700 元  

C．盈利 3300 元 

D．亏损 3300 元 

 

答案：B 

 

140．某交易者以 100 点的价格买入一张 3 个月后到期的恒指看涨期权，执行价格为 20000

点。期权到期时，标的指数价格为 20300 点，则该交易者（不考虑交易费用）的到期净收益

为（  ）点。 

A．－200 

B．200 

C．100 

D．-100 

 

答案：B  

 

 


